

UNIVERZITET U ZENICI
PRAVNI FAKULTET

SAVREMENI PRAVNI I POLITIČKI SISTEMI
CIVILNO DRUŠTVO
(SEMINARSKI RAD)

MENTOR

KANDIDATI: BRADARIĆ ALMA
BRADARIĆ ARNELA

ZENICA, DECEMBAR, 2009. GODINE

1. UVOD

Civilno društvo je privatna „sfera“ za djelovanje oslobođeno vanjskog nametanja, dakle, slobodi od nametanja prinude, stega¹. Društvo u najopštijem smislu predstavlja oblik povezanosti među ljudima.

Kao jedna od savremenih značenja pojma društvo jeste historijski specifičan oblik organizacije ljudskog djelovanja koje se označava kao civilno društvo.

Pojam civilnog društva potiče od sociates civilis - to je latinski prevod jednog grčkog pojma koinonia politike. To direktno znači „udruženje“, „opštinu“, „zajednicu“ građana kao političku zajednicu, i predstavlja najviši oblik združivanja slobodnih građana (državljana) radi zajedničkog odlučivanja o poslovima zajednice. Treba spomenuti da je civilno društvo izjednačeno sa političkom zajednicom, ali je takođe pojmovno suprotstavljeno tzv. kućnom društvu.

U srednjem vijeku zadržalo se izvorno značenje, pojma civilnog društva koje odgovara vladajućim društvima i političkim odnosima. U novom vijeku, a posebno od XVI – XVIII stoljeća mijenjaju se temeljni politički odnosi i temeljne institucije, i tako pojam civilnog društva dobiva novo značenje: oslobađanjem radne snage i privatnog vlasništva od patrijarhalnih stega kućnog društva, te uspostavljanjem savremene države.

Civilno društvo je utemeljeno u slobodnom radu i pravu privatnog vlasništva, ono se uspostavlja kao „sistem potreba“, tj. tržišno posredovana i pravno regulisana zajednica privatnih vlasnika i robnih proizvođača. Često izjednačavanje, pa i zamjena pojma civilno društvo sa pojmom građanskog društva kod mnogih autora stvaralo je dodatne teškoće. Prema autoru Peri Maldiniju pod pojmom „civilno društvo“ podrazumijevaju se posve određeni sadržaji i atributi suvremenog građanskog društva (nevladine udruge, nezavisne organizacije, mediji, ...) ²

Uloga i značaj civilnog društva u politici i pravu je dosta opširno i veoma značajno.

1.

¹ Društvo, Benjamin Spector, str 16, Sarajevo, 2005. godine

² „Ideja civilnog društva i sigurnosti“, Sead Muratović, str 15, Sarajevo, 2006. godine

**---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ----**

**[BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.**

**WWW.SEMINARSKIRAD.ORG
WWW.MAGISTARSKI.COM
WWW.MATURSKIRADOVI.NET**



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO **[SEMINARSKI](#)**, **[DIPLOMSKI](#)** ILI **[MATURSKI](#)** RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE **[GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI](#)** KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U **[BAZI](#)** NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD NA LINKU **[IZRADA RADOVA](#)**. PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM **[FORUMU](#)** ILI NA

maturskiradovi.net@gmail.com

- 2.
- 3.